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PRIIT AUNROOSI 
15 AASTAT PIRITAL LK 3
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TUBLIDELE TEGIJATELE LK 4

KUIDAS AIAS 
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I Iga-aastased orhideenäitused on Tallinna Botaa-
nikaaias aset leidnud käesoleva sajandi algusest 
peale ehk juba üle 25 aasta. Mullu külastas näi-
tust ligi 10,000 inimest, tehes sellest ilmselt kõi-
ge publikurohkema sündmuse Pirital. 

„Orhideed on väga erilised lilled, tohutult 
mitmekesised ja kütkestavad. Külastajaid on pal-
ju, sest näitusel saab teha kauneid fotosid, tun-
da esimesi kevade märke, rohelust ja värve, taju-
da kevade lõhnu. Ja lõpuks saab osta kaasa mõ-
ne ahvatleva orhidee, milliseid tavapoodidest ei 
leia,“ selgitab näituse menu botaanikaaia vane-
maednik Eevi Siibak. 

Orhideed on ka isekad lilled ja õitsevad siis, 
kui neile meeldib. Seepärast on väljapanek igal 
näitusel erinev eelmistest aastatest ja püsikü-
lastajatele on ikka mõni üllatus ka. Palju oleneb 
ka sellest, millised on trendid Euroopa orhidee-
aiandites, kust ka tuleb orhideesid näitusele. 

Eestlased on Siibaku sõnul päris usinad orh-
ideekasvatajad, kuigi enamasti on selleks orhi-
deeks tubli õitseja kuuking, mida võib kohata 
pea igal aknalaual. Siiski on ka üsna pal-
ju inimesi, kellel on suurem kollekt-
sioon ja kes tulevad näitusele mi-
dagi uut ja erilist otsima ja ost-
ma.

Kui enamik külastajaid on 
Tallinnast ja selle lähiümb-
rusest, siis igal aastal väisab 
botaanikaaia näitust ka näi-
teks mitu bussitäit lätlasi, 
alati on ka kohal Soome Or-
hideeseltsi liikmed. 

Õitsvaid kaunitare saab 
imetleda ja kaasa osta veel ku-
ni 8. märtsini iga päev kell 11-16. 

Eksootilised iludused 
vallutasid taas botaanikaaia 
27. veebruaril avati Tallinna Botaanikaaia Palmimajas aastakümnete pikkuse traditsiooniga orhideenäitus, mis oma ilu 
ja kirevusega toob killukese troopilist paradiisi värvivaesesse Eestimaa talve ja väga suure hulga külalisi Piritale. 
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Pildil on Pirita

Märtsikuu foto tegi Maaris Jäätma. Rõõmustame sedavõrd vahva tabamuse üle! 
Kui soovid, et mõnes järgmises lehes ilmuks Sinu Pirital tehtud foto, pane see teele aadressile 
piritaleht@tallinnlv.ee. Eriti oodatud on kevadised pildid!

K
aks kuud visalt püsi-
nud talveilm hakkab 
tasapisi andma teed 
kevadele. Viimase tal-
vekuu olulisim sünd-

mus oli kahtlematult Eesti Vabariigi 
sünnipäeva tähistamine. 

Pirita linnaosa valitsusel oli ka see-
kord rõõm ja au anda pidupäeva eel üle 
tänukirjad inimestele, kes möödunud 
aastal või pikema aja vältel kogukonna-
ellu panustades silma on jäänud. Ühe 
tunnustuse saaja, 15 aastat Pirita Spor-
dikeskusele pühendanud Priit Aunroo-
si mõtetest ja unistustest saab käesole-
vast lehest ka pikemalt lugeda (lk 3). 

Kuna kaugeltki mitte kõiki tunnustu-
se väärijaid tänada ei jõudnud, soovik-
sin öelda aitäh ka kõikidele teistele, kes 
südamega Pirita heaks tegutsenud on. 

Saabuv kevad toob kaasa uusi või-
malusi linnaosa elus, arengus ja heas 
käekäigus kaasa rääkida. 10. märtsil 
stardib kaasava eelarve projekti „Koos 
loodud linn 2026“ ideekorje. Julgustan 
julgelt välja pakkuma, mida piritala-
sed võiksid vajada. Just Sinu idee võib 
olla see, mis võidab kohalike inimeste 
poolehoiu ja viiakse ellu. Rohkem infot 
leiab lk 7. 

25. märtsi õhtul on kõik huvilised oo-
datud Kloostri tee 6 majja, et koos Tal-
linna linnavalitsuse ning linnavoliko-
gu esindajatega arutada Pirita arengut 
ning kogukonna jaoks olulisi teemasid. 
Loodan, et tuleb sisukas õhtu, millest 
meie piirkonnale kasu sünnib. 

Seoses kevade saabumisega on 
linnaosavalitsuses planeerimisel mit-
meid tegevusi. Soovime koguda koos-
töös kinnistuomanikega kokku info 
aadresside kohta, kus lumesahad on 
haljastust rikkunud, ning need alad 
kevade jooksul taastada. Aprillis on 
plaan korraldada talgud Maarjamäe 
paekalda äärses metsas, kus looduses-
se on kogunenud palju prügi. Samuti 
kaardistame parandamist ja värsken-
damist vajavaid mänguväljakuid ning 
võõrnälkjate kogumiskonteinerite li-
sanduvaid asukohti.  

Soovin teile ilusat saabuvat naiste-
päeva, head emakeelepäeva ja rõõmu 

algavast kevadest!

Kaido Saarniit
Pirita linnaosa 

vanem

Kevad kutsub 
kaasa rääkima 

Pirita elanik. Kloostri taga metsas.

E. Bornhöhe tee 
plaanitakse valmis 
saada suve lõpuks

Pikalt kestnud talvekülm ja püsiv lume-
kate on kaasa toonud Bornhöhe tee ehi-
tustööde ajutise peatamise ja sellega seo-
ses tööde tähtaja edasi lükkumise.

Olukorras, kus pinnas on külmunud ligikaudu 
20 cm sügavuselt (teekonstruktsiooni all koha-
ti kuni 50 cm), ei ole ehitajal võimalik tagada 
lepingust tulenevaid kvaliteedinõudeid ega ra-
jada nõuetekohast tänavakatet. Lisaks on kar-
jääridest tulev täitematerjal osaliselt või täieli-
kult külmunud ja lumesegune ning mitu asfal-
ditehast on suletud teadmata ajaks. 

Eeltoodust tulenevalt lükkub ehituse lõpp-
tähtaeg edasi. Praeguse plaani järgi jätkuvad 
tööd 27. aprillil 2026 ning uus lõpptähtaeg on 
31. august 2026. 

Kui ilmastikuolud paranevad ja töid on või-
malik varem jätkata, lõpetatakse tehnoloogili-
ne paus enne märgitud aega ning ehitus võib 
valmida plaanitust varem.

Täname mõistva suhtumise eest!

2025. aasta Pirital 
politsei pilgu läbi 

2025. aastal tehti Pirital politseile 990 väl-
jakutset ehk ligi 3 väljakutset ööpäevas. 

Muret tekitasid: 
 970 liiklusrikkumist 
 127 joobes inimest
 70 joobes juhti 
 103 väljakutset või avaldust lähisuhtevägi-
vallaga seoses
 78 vargust
 Kelmidele kaotatud enam kui 1,4 miljonit 
eurot
 5 kuriteo toime pannud alaealist 

Politsei- ja Piirivalveamet

Mida muudaksid Pirital paremaks?
Tule räägi kaasa!

25. märtsil kell 18 kohtuvad 
Pirita elanikega Tallinna linnavalitsuse 
ja linnavolikogu esindajad

Pirita Linnaosa Valitsuse saalis 
Kloostri tee 6

*Kõik on oodatud ja eelregistreerimine pole vajalik
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15 aastat 
Pirita spordi 
nimel 
Just nii pikalt Pirita Spordikeskuse heaks 
töötanud Priit Aunroos näeb kohaliku 
spordielu arendamiseks põnevaid võimalusi. 
Kuni selleni välja, et siia võiks tulla olümpia 
ettevalmistuskeskus. 

Saame Priiduga kokku Tervisespor-
di Maja teisel korrusel, kust avaneb 
maast laeni vaade uisuväljakule ja 
jõeäärsele alale. Priit, kel on sel päe-
val Pirital töötada jäänud veel nädal, 
arvab, et sinna avara vaatega ruumi 
võiks ühel päeval tulla kohvik, nagu 
paljudes teistes spordikeskustes on. 

Inimesed, kes satuvad Pirita 
Spordikeskuse teenuseid kasuta-
ma pigem harva, ei pruugigi hoo-
mata, et keskuse igapäevase toi-
mimise taga on terve meeskonna 
usin töö. Millise pilguga Sa ise ta-
gasi vaatad oma 15 aastale Pirita 
Spordikeskuses? 
Töökeskkond on mul olnud erakord-
ne, kui siinset ümbrust vaadata. See 
keskus on saanud mulle teiseks ko-
duks. 15 aasta jooksul on meie kollek-
tiiv väga vähe muutunud, oleme väga 
kokku hoidnud. See on suur väärtus, 
mis hoiab paigal. Ja teadmine, et võid 
öötundidel rahulikult magada.

Vahel, kui on olnud raskem päev, 
olen läinud siin väiksele tiirule met-
sa alla ja saanud aru, et elu on tege-
likult ilus, pole mõtet põdeda. Va-
hel näed mõnd tuttavat nägu, kuuled 
head sõna, see teeb rõõmu. Kõige suu-
rem tasu tehtud töö eest ongi see, kui 
inimestele läheb korda, mida me siin 
teeme. Kui tuleb näiteks suusataja ke-
vadel, suusad kaenlas, ja ütleb „aitäh 
hooaja eest“.    

Jätkasid Pirita Spordikeskuses 
oma isa tööd? 
Isale ja mulle on sport olnud alati hin-
gelähedane. Mu isa Aavo Aunroos juh-
tis seda keskust 1995 – 2018. Ja kutsus 
mindki siia, nii et meil on natuke na-
gu dünastia. Tulin Piritale tööle 2011. 
aasta kevadel, algselt müügi- ja aren-
dusjuhina. 2018 kandideerisin juhi ko-

hale. Humoorikas oli komisjoni tähe-
lepanek, et uue juhi perenimi jäi sa-
maks, see sobis neile. 

Milliste aladega ise oled tegelenud 
ja mida harrastad praegu?
Ise olen enim tegelenud judoga, jõud-
sin Eesti noortekoondisse. Täna män-
gin korvpalli, maandab hästi. Aeg-
ajalt ikka suusatan ka Pirital. Kui lap-
sed said suureks, võtsime kaasaga 
koera, temaga tuleb ka palju jaluta-
mas käia. Mu kodu on küll Kristiines, 
aga Piritat ei ületa miski. 

Millega varasemalt tegelesid? 
Piritale tulin Puma kaubamärgi juu-
rest, olin Baltikumi müügijuht. Eel-
nevalt töötasin ühes judoklubis. Seit-
se aastat (1995-2002) elasin ka USA-s. 
Sinna sattusin Tallinna Ülikooli keha-
kultuuriõpingute ajal. YMCA (Noorte 
Meeste Kristlik Ühing) suvelaagrisse ot-
siti kasvatajaid ja kuna mul oli nagunii 
vaja praktika teha, kandideerisin. Mul 
õnnestus pääseda San Francisco linna-
laagrisse, kus veetsin oma elu ägedai-
ma suve, aasta oli 1994. TLÜ-st arvati 
mind välja, kuna ma ei jõudnud kooli 
piisavalt. Alustasingi siis hoopis ärijuh-
timise õpinguid ühendriikides. Tööta-
sin hotellis, olin ühikakomandant. 

15 aasta jooksul on siin Pirita jõe 
kaldal ilmselt paljugi toimunud?
2013 sai valmis Tervisespordi Maja, 
koos sellega liuvälja rekonstrueerimi-
ne, kelgumäe ehitus, siis tunnel. Hil-
jem lisandus hokiväljak, pumptrack, 
jõe väliujula. Meie viimane projekt val-
mis koostöös Eesti Terviseradadega – 
madalseiklusrada velodroomi Pirita sil-
la poolses nurgas. Just hiljuti sai see 
kasutusloa ja on ronitav ka talvisel ajal. 
Suurimad väljakutsed on olnud seotud 
sellega, et asume Pirita jõe ürgoru ala-

del, mistõttu on olnud vajalikud koos-
kõlastused keskkonnaametilt. 

Millest veel unistanud oled?
Oleks tore, kui siin oleks õhkrelvatiir, 
kuid selleks sobilikku maad on raske 
leida. Olen mõelnud ka vettehüppe-
torni peale, mis siinses väliujulas Ees-
ti ajal oli. Aga vesi pole piisavalt sü-
gav, tuleks palju süvendada, lisaks on 
ju jõe põhi pidevas muutumises. Piri-
tal olid muide Eesti esimesed meistri-
võistlused ujumises. Kõiksugu asju on 
siin toimunud. Ahjaa – jõe äärde ku-
luks ka vetelpääste ära.

Mu kõige suurem unistus on aga 
multifunktsionaalne spordihoone ve-
lodroomile. Ise näen praegu seda pai-
ka kui spordile kaotsi läinud pinda. 
Velotrekk on amortiseerunud, koha-
ti ohtlik. Loodan, et uus linnavalitsus 
alustab selle projektiga. 

Trekk võiks olla selle rajatise üks 
osa, rattasport on meil ju väga popu-
laarne, ja nii saaks harjutada ka tal-
vel. Aga uues spordikeskuses saaks 
veel paljusid alasid harrastada – võit-
luskunstidest pallimängudeni. Vaja-
dusel saaks rajada ka ujula. 

Saaksime arendada sporditurismi, 
naabermaades näiteks velotrekki po-
le. Transport linnast Piritale on kiire ja 
mugav. Lisaks on Tallinnas võrreldes 
Lõuna-Eesti spordibaasidega rohkem 
võimalusi vaba aja sisustamiseks, see 
oleks lisandväärtus. Samuti saaksid 
spordikeskuses toimuda mitte ainult 
spordi-, vaid ka muud sündmused. 

Pirita on kihvt koht spordi mõttes. 
Olen pakkunud välja, et siin võiks ol-
la isegi olümpia ettevalmistuskeskus. 
Meil on meri, rattarajad, palju võima-
lusi. Ja kuna Pirita on puhas ja rohe-
line, võiks maja olla ka suunanäitaja 
keskkonnasõbraliku spordikeskusena, 
kas nullenergiahoone vms. See teeb 
küll ehituse kallimaks, kuid hiljem on 
ülalpidamiskulud väiksemad ja jala-
jälg samuti. See peaks olema linna ja 
riigi ühisprojekt. 

Mida võiks inimesed Pirita Spordi-
keskuse kohta teada? Mis neid siin 
täna ootab? 
Praegu on spordikeskuses uisuplats, 
suusarajad, terviserajad, väliujula, 
hokiväljak, hoones on dušid ja WC-d, 

saab broneerida sauna. Võib ka nii-
sama tulla metsaradadele jalutama – 
see on ilus, eriti kui jõgi mööda voo-
lab. 

Meil tegutsevad CFC Spordiklubi 
Jaan Kirsipuu Rattakool ja Jaak Mae 
Suusakool, Kalevi Jalgrattakool, Piri-
ta Aerutamisklubi. Meie võimalusi ka-
sutab ka üle 20 Tallinna kooli, lisaks 
kohalikud lasteaiad. Minu põhimõte 
on, et laps ei peaks kõige eest maks-
ma – meie juures saab igaüks suusa-
tada, ujuda, pumptrackil sõita, jõulin-
nakut kasutada, nüüd ka tasakaalura-
jal turnida. 

Terviseradu oleme püüdnud ko-
gu aeg parendada ja täiustada, kuula-
tes kohalikke ja sportlasi. Linn on öel-
nud, et on soov panna radadele LED-
valgustus, rohelisem mõtteviis.

Kas ühtse Tallinna Spordikeskuse 
loomine aitab edule kaasa? 

Alates 2025 koondati Pirita Spordi-
keskus tõepoolest Tallinna Spordikes-
kuse alla ja minu ametinimeks sai Pi-
rita ja Lasnamäe piirkonna juht. Kas 
see samm tulevikus edu toob, on veel 
vara öelda, tuleb aega anda. Igal otsu-
sel on omad plussid ja miinused.

Millist tööd veel proovida tahak-
sid?

Mu edasine töö peab jääma ikka-
gi spordiga seotuks. See on võtme-
sõna. Näen, et saaksin veel midagi 
juurde anda sellele valdkonnale. Ja 
üldse võiks inimene teha tööd, mida 
ta armastab. Ise olen suuremale pal-
ganumbrile eelistanud südamelähe-
dast tööd. 

Monica Raud

Pirita on Priidule 15 aastaga tugevasti südame külge kasvanud.

Madalseiklusrada velodroomi kõrval on spordikeskuse uusim atraktsioon. 
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Pidupäeva külalisi tervitasid nii Tallinna Linnavolikogu esimees 
Mihhail Kõlvart kui Pirita linnaosa vanem Kaido Saarniit, kel oli 
hea meel anda üle ka tänukirjad möödunud aastal või pikaajaliselt 
silma paistnud piritalastele ning kohalikku ellu panustajatele. 

Õhtut juhtisid Pirita Majandusgümnaasiumi gümnasistid Taavet 
Hollman ja Karl Erik Pillart. Muusikalise elamuse eest hoolitses 
alati särav Koit Toome, kelle hoogsad rütmid tõid tantsupõrandale 
nii noored kui kogukonna väärikaimas eas esindajad. 

Vabariigi aastapäeva eel said tunnustuse 
Pirita kogukonna silmapaistvad tegijad
18. veebruaril toimus Tallinna 
Lauluväljaku Klaassaalis Eesti Vabariigi 
108. aastapäevale pühendatud Pirita 
Linnaosa Valitsuse pidulik vastuvõtt.  

Tänukirja pälvisid:

 �Priit Aunroos – pikaajalise silmapaistva panuse eest Pirita 
Spordikeskuse ja spordielu eestvedamisel 

 �Tallinna Teletorn – Pirita kogukonnaelu elavdamise ja 
koostööd väärtustava tegutsemise eest

 �ÕF Seiklejad – ettevõtlikkuse ja pühendumuse eest Pirita-
teemalise lauamängu loomisel

 �Allan Ameljušenko – pikaaegse pühendumuse eest  Joey 
Dunlopi mälestussõitude korraldamisel

 �Elme Väljaste – silmapaistva panuse eest Eesti kirjandusellu 
 �Eno Leies – Pirita linnaosa tutvustamise eest 2025. aastal 

ilmunud raamatus 
 �Tantsuklubi „Merelaine“ ja juhendaja Ivi Talimäe – 

tantsukultuuri au sees hoidmise ja Pirita esindamise eest 
seeniortantsurühmana

Pirita aasta haridustöötajad 2025: 
 Merivälja Lasteaia õpetaja Maret Aasma 
 Tallinna Padriku Lasteaia õpetaja Merli Tiilen
 Pirita Kose Lasteaia õpetaja Kersti Kaevats
 Pirita Lasteaia õpetaja Anu Niinsalu
 Merivälja Kooli eripedagoog Katrin Alling
 �Pirita Majandusgümnaasiumi kantselei juhataja Silvia Savik

Tänukirja saajad koos Tallinna Linnavolikogu esimehe Mihhail Kõlvarti ja Pirita linnaosa vanema Kaido Saarniiduga. 

Merivälja Kooli laululapsed Eesti Vabariigi hümni esitamas. 

Noored õhtujuhid Taavet Hollman ja Karl Erik Pillart.

„Merelaine“ tantsijad tänukirja vastu võtmas. 

Koit Toome tõi külalised kiirelt tantsupõrandale.

Kõik tunnustuse saajad pälvisid sooja aplausi. 
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Märts toob 
Teletorni uusi 
võimalusi 
Alanud kevadest on Teletorni külastus veelgi põnevam. 
Endine telestuudio saab uue elu ReelsLabi nime all. 
Koolid leiavad haridusprogrammide valikust uusi või-
malusi ning laste sünnipäevade tähistamine on läbinud 
uuenduskuuri.

ReelsLab
Koostöös Tallinna Botaanikaaia, Rikets Lillede, liblika-
teadlaste Teet Ruubeni ja Aare Lindti, leiutaja Aare Ba-
umeri, Energia avastuskeskuse ning AS Leviraga loodud 
ReelsLab annab külastajatele võimaluse luua imelises 
keskkonnas lühivideoid (reels’id, story’d, shorts’id).

Uus haridusprogramm: ReelsLab
Tallinna Teletorn kutsub ka kooliõpilasi osalema loovas 
digimeedia programmis ReelsLab. Õpilased kasutavad 
iga päev TikToki, Instagrami, Facebooki ja YouTube’i, 
kuid vajavad rohkem teadmisi, kuidas seal nutikalt, loo-
valt ja samas turvaliselt tegutseda – Teletorn tuleb appi.

ReelsLab on praktiline 90-minutiline töötuba, kus 
noored õpivad juhendaja käe all looma lühivideoid ning 
saavad teadlikumaks digijäljest, privaatsusest, autoriõi-
gusest ja sotsiaalmeedia riskidest. Töötuba sobib 7.–9. ja 
10.–12. klassile. 

Hea uudis on see, et Kultuuriministeeriumi toetus-
meede “Kultuuriranits” toetab õpilaste osalemist meie 
haridusprogrammides. 

Sünnipäevalaud tornist
Veebruarist muutusid laste sünnipäevapeod Teletornis 
lapsevanematele mugavamaks – peolaua katab nüüd Te-
letorni kohvik-resto ning sünnipäevamenüü saab valida 
Teletorni kodulehelt. 

Sünnipäeva saab tähistada ka elamusliku program-
miga: 5–8aastastele sobib “Tulnukas Eti jaht” ning 8+ 
vanusele “Teletorni teadmiste jaht”. 13+ noored saavad 
tegevuseks valida ReelsLabi. Kui teismelise sünnipäev 
jääb vahemikku aprill – oktoober, on 13+ vanusele või-
malik tellida ka servalkõndi. Programme saab tellida 
eesti, inglise ja vene keeles.
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10. märtsil algab Pirita raamatu-
kogus enneolematult suur raama-
tumüük. Hinnad jäävad vahemik-
ku 0,15 – 9 €, keskmiselt on ühe 
teose hinnaks 1,5 €. 

Ehkki müük on planeeritud kestma vä-
hemalt kuus kuud, napsatakse pare-
mad palad kahtlemata kiiremini ära, 
mistõttu tasub olla varajane. Kõik hu-
vilised on oodatud kohale endale sobi-
val ajal, et rahulikult raamatuid sirvida 
ja huvipakkuvad teosed leida. Uudista-
ma ja ostma saab minna raamatukogu 
tavapäraste lahtiolekuaegade jooksul. 

Müüki tuleb ligikaudu 2000 
raamatut, mille hulgas on:
 laste- ja noorteraamatud
 eesti ja välismaine ilukirjandus
 eadmiskirjandus eri valdkondadest
 luule
 võõrkeelne kirjandus

Raamatud on heas korras ning vää-
rivad jätkuvalt lugemist uutes kodu-
des. Raamatumüük aitab raamatukogul 
oma kogusid ajakohastada ja ruumi pa-
remini kasutada, pakkudes samal ajal 
kogukonnale soodsat võimalust luge-
misvara osta. Müügist teenitud tulu ka-
sutatakse uute raamatute soetamiseks.

Uus majaosa tõi juurde 16 uut 
hoolduskohta. Lisaks eluruumi-
dele on seal eraldi ruumid lisatee-
nuste – massaaži, füsioteraapia ja 
juuksuriteenuse – pakkumiseks. 

Lisateenused võimaldavad elani-
kel hoida oma harjumuspärast elu-
rütmi ning nautida väikeseid iga-
päevaseid rõõme oma kodust lah-
kumata. See toetab nii elanike ise-
seisvust kui ka võimalust veeta kva-
liteetaega koos lähedaste ja külalis-
tega. Populaarne Südamekohvik sai 
samuti laienduse – eraldi osa, mis 
on võimalik muuta privaatseks ruu-
miks näiteks tähtpäevade tähista-
miseks lähedastega.

Uue majaosa valmimisega on 
nüüd kogu Pirita Südamekodu hoone 
eakatekodu kasutuses. Renoveerimis-
tööde käigus pöörati erilist tähelepa-
nu ruumide valgusküllasusele, kodu-
susele ja liikumismugavusele.  

Uues osakonnas on valdavalt ka-
hekohalised toad, kokku on Pirita 
Südamekodus nüüd  kohad 246 ini-
mesele.

Seeniore ootab kepikõnd 
Alates veebruarist lisandus pealinna 65+ vanuses elanike tasuta tree-
ningute valikusse kepikõnd. 

Tegemist on juhendatud ja eakatele sobiva harrastusega, mis passib hästi erine-
va kehalise ettevalmistusega osalejaile, parandab vastupidavust ja lihastoonust. 
Samuti pakub ühine kõnd võimalusi regulaarseks liikumiseks ning soodustab 
sotsiaalsete kontaktide loomist. 

Oluline info: 
 Osalemine ainult eelregistreerimisega
 Grupi suurus kuni 20 osalejat
 Kepid annab treener kohapeal
 �Treeningud toimuvad kuni 31.05.2026

Tasuta treeningud toimuvad ühtekokku kümnes spordikeskuses üle Tallinna 
ning hõlmavad peale kepikõnni vesivõimlemist, lihastreeninguid ja pallimänge. 
Treeningute ajas täienev tunniplaan on leitav: 
https://sport.epood.tallinn.ee/teenused

Piritast inspireeritud luule 

Andre Tamme kümnes raamat „Homset oodates“ 
sisaldab erinevas stiilis lüürikat, mis on inspiree-
ritud ka Piritast. Esindatud on riimluule, vaba-
värss ja haikud. 

Lugeja saab osa loodusmotiividest, sotsiaalsetest seika-
dest, kultuurimaastikust, kergest huumorist, fantaasia 
piiril vibreerivast romantikast ning ajatust eksistent-
siaalsest arutelust. 

Haikude alapea-
tükk „Pildikesi Piri-
talt” kirjeldab lüü-
riliselt Pirita linna-
osa, selle mitmeid 
tähtsaid sümboleid. 
Ka pikemate mere- 
ja rannateemalis-
te luuletuste loomi-
sel on mõjutusi Pi-
ritalt. 

Teos on saada-
val Rahva Raama-
tu kaupluses e-tel-
limusena ja suure-
mate linnade poo-
dides. 

Pirita raamatukogu kutsub sümboolse 
hinnaga raamatuid ostma 

Pirita raamatukogu asub aadressil Metsavahi tee 19 ning on 
avatud T-R 11-20, L 10-17. Rohkem infot: 

keskraamatukogu.ee/raamatukogu/pirita-raamatukogu/

Registreeru: https://sport.epood.tallinn.ee/teenused/kategooria/239
(Iga treeningu juures on kirjas ka kogunemise info)

Ajakava (11:00–12:00):
 E ja R – Kadrioru Staadion
 T – Nõmme Spordikeskus
 K – Tondiraba Jäähall
 N – Pirita Spordikeskus
Treener: Rene Meimer

Merivälja Kooli laululapsed Eesti Vabariigi hümni esitamas. 

Koit Toome tõi külalised kiirelt tantsupõrandale.

Kõik tunnustuse saajad pälvisid sooja aplausi. 
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Pirita Südamekodus avati uus majaosa 
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Pirita linnaosas asub päris mitu 
kogumiskonteinerit, kuhu toodud 
riided, jalanõud ja mänguasjad lä-
hevad uuesti ringlusse. Kas tead, 
kus asub sulle lähim? 
 
Mähel Võsa 26 asuv Tallinna Ringma-
janduskeskuse konteiner on elanikele 
tuttav juba pea 12 aastat ning eelmisel 
aastal suunati selle kaudu uuele ringi-
le 15 tonni asju. 

Rummu 5 asuv konteiner on küll 
uus, kuid mugavas asukohas ning 
kogus 2025. aastal 21 tonni ringlus-
kaupu. Kolmas Ringmajanduskesku-
se korduvkasutuseks sobivate riiete 
konteiner asub Pärnamäe jäätmejaa-
mas.

Riidekonteinerisse sobivad puh-
tad ja terved esemed - riided, jalatsid, 
mänguasjad, kodutekstiil ja akses-
suaarid. Riidekonteinerisse - nagu ni-
mest näha - ei sobi tehnika, nõud ega 
muud kodukaubad. 

Selleks, et riided ja muud asjad 
konteineri tühjendamisel ei määr-
duks, palutakse need konteinerisse 
panna kinnises kotis. Konteinereid 

tühjendatakse vastavalt vajadusele 
4-7 korda nädalas. 

Suurem osa rõivaid läheb 
uuesti kandmiseks 
Tallinna Ringmajanduskeskuse kon-
teineritesse toodud esemed sortee-
ritakse vastavalt kvaliteedile Huma-
na sorteerimiskeskuses. Tervelt 80% 
läheb korduskasutusse ehk uuesti 
kandmiseks. 15% läheb ümbertööt-
lusse ning 5% on prügi, näiteks kat-
kised mänguasjad ja määrdunud ja-
lanõud.

Riidepunkt MTÜ kogutud esemed 
lähevad annetustena abivajajaile, sot-
siaalsetele ettevõtetele müümiseks 
ning väike osa ka ümbertöötlemisse. 

Riiete eluea pikendamiseks on mi-
tu võimalust. Esimeseks on riiete uue-
le ringile suunamine, näiteks neid 
sõpradega vahetades, viies need riide-
konteinerisse või hoopis müües. Tei-
seks teise ringi riiete tarbimine, sest 
nii väheneb vajadus uusi riideid toota. 
Igaüks saab valida endale sobiva vii-
si, kuidas tarbida jätkusuutlikumalt ja 
vähendada jäätmeteket.

Saada riided uut elu elama 
Kogumis-
konteinerite 
asukohad Pirital:

 �Rummu tee 5, pakendi-
punkt (haldab Humana 
Sorteerimiskeskus OÜ)

 �Rummu tee 4b, Selveri 
parkla (haldab Riidepunkt 
MTÜ)

 �Võsa tee 26, parkla (hal-
dab Humana Sorteerimis-
keskus OÜ)

 �Merivälja tee 34, Pirita turg 
(haldab Riidepunkt MTÜ)

 �Randvere tee 29, Sinu 
pood  

 �Pärnamäe jäätmejaam, 
Ristiaia tee 8 (haldab  
Humana Sorteerimiskes-
kus OÜ)

Võsa tee parklas asuvasse konteinerisse toodi mullu 15 tonni kasutuskõl-
bulikke esemeid. 

Siilid on olulised loomad meie 
looduses ja aedades. Inimeste-
ga kõrvuti elamine tähendab nen-
de jaoks aga mitmesuguseid ohte. 
Loe, kuidas siilidega rohkem ar-
vestada saad. 

Eesti Terioloogia Selts koostöös part-
neritega kuulutas 2026. aasta loomaks 
siili – täpsemalt siilid, sest Eestis elab 
neid kaks liiki. Aasta loom on siil tä-
navu ka Šveitsis. Siilid elavad meie ae-
dades ja asulate rohealadel, aga ka 
loodusmaastikel, sõltudes otseselt sel-
lest, millisena me neid alasid hoiame. 
Need öise eluviisiga loomad on oluli-
sed putukate, tigude ja teiste selgroo-
tute arvukuse reguleerijad ning toimi-
vad elurikkuse indikaatorliikidena. 

„Kui siilil läheb halvasti, annab 
see märku laiematest probleemidest 
keskkonnas ja varem või hiljem hak-
kab siis ka inimesel halvasti minema,“ 
tunnistab Eesti Terioloogia Seltsi juha-
tuse liige Lauri Klein.  

Kuigi siilid on meie asulates veel 
suhteliselt tavalised elanikud, on nad 
ohustatud muu hulgas elupaikade ka-

dumise ja killustumise tõttu. Lisaks 
elupaikade killustumisele ja liiklusele 
mõjutab siilide elu ka näiteks aedade 
intensiivne hooldus, eriti muru niitmi-
ne, kulu ning oksahunnikute põleta-
mine ja agressiivsed koerad. 

Möödunud aastal sai looduses jät-
ta jäänud siilide ravi ja rehabilitatsioo-
niga tegeleva MTÜ Siilipusa toel elult 
uue võimaluse 78 okaskera. Igal aastal 
on sinna abi vajavaid siile jõudnud ka 
Piritalt ja lähiümbrusest. 

Mida saad siilide heaks teha?

 AITA LUUA TALVITUMISPESA 
Oktoobrist aprillini peab siil leidma 
endale kuiva ja hea külmaisolatsioo-
niga pesa, kus veeta talveuni. Sel ajal 
hukkuvad mõned siilid seetõttu, et 
pesa saab sulapäeval üle ujutatud ja 
loomad upuvad unest ärkamata. Siin 
saab aiapidaja väga hästi aidata: tu-
leb leida aias kõrgem koht, kuhu ve-
si kokku ei kogune, kuhu ei saa hästi 
ligi ka aias lahtiselt liikuv koer ja mis 
oleks ka tuulevarjus ning riisuda sügi-
sesed lehed just sinna kuhjaks. Nen-

de alla, peale ja vahele võib panna ka 
mõningaid oksaraagusid ja ongi siilile 
ideaalne talvekorter rajatud.

 �LUBA RAHUS PULMITADA JA 
POEGIDA 

Kevadel on siilidel vaja kiiresti talvitu-
misega kaotatud kehakaalu kasvata-
da, sest ees ootab kiire paaritumine ja 
emasiilidel sellele järgnev poegimine. 
Sel perioodil, aprillist juunini, peaks 
aias toimetamisel jälgima, et trimme-
rid, niidukid ja koerad ei tegutseks 
kõikjal, eriti varjulistes aiapiirkonda-
des, nagu kuuritagused, põõsastikud 
jms, et siilidele jääks ruumi, kus leida 
kaaslane, pidada pulmi ja toita oma 
peret. 

 �JÄTA SIILILE PÄEVASEID 
VARJEPAIKU 

Suve jooksul peab siil, kes tegutseb 
vaid öösiti, leidma omale varjepaiga 
terveks päevaks. Selleks sobivad abi-
hoonete ja terrasside alused, aianur
ka jäetud oksakuhilad vms. 

Siilile sobivad hästi lopsakate ja 
suureleheliste taimedega peenrad ja 

aiaservad. See ei tähenda, et aias ei to-
hiks olla muru ega selle niitmist. Leid-
kem lihtsalt nende alade vahel tasa-
kaal. Ja laskem robotniidukid mu-
ru näksima päeval, mitte öösel, ning 
kindlas murupiiris põõsastest eemal. 
Kindlasti hoidkem aiast eemal kah-
jurimürgid, sest enamik neist ei mõju 
halvasti vaid kahjuritele, aga ka neist 
toitujatele. 

 JÄTA VÕI LOO LÄBIPÄÄSUKOHTI 
Kuigi siilid tunduvad vähe liikuvat, 
on olukord otse vastupidine. Ena-
masti kipuvad nad jääma väiksele 
alale vangi. Ühe siili kodupiirkond 
ulatub 5 kuni 40 hektarini. Seetõttu 
on väga oluline, et siilid pääseksid 
aedlinnas liikuma aiast aeda ja saak-

sid ka turvaliselt üle tänavate. Siin 
saab taas siili aidata, jättes või raja-
des aedadesse väikseid, umbes 13x13 
cm läbipääse, nn siiliväravaid või 
kaldteid kõnniteede äärekividest üles 
ja alla pääsemiseks. Aitab ka see, kui 
öisel ajal linnatänavatel autodega vä-
hem sõita. 

 VII SÜGISLEHED ÄRA KEVADEL 
Oleme aiapidajatena harjunud lehed-
oksad sügisel kokku koguma ja ära viia 
laskma. Kokku võiks lehed riisuda küll, 
aga hunnikud kottidesse ajada ja ära 
vedada võiks pigem maikuus, kui siilid 
on saanud juba talvekorterist lahkuda.

Allikad: Lauri Klein, terio.ee, 
maaleht.delfi.ee, MTÜ Siilipusa
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2026 on siiliaasta: kuidas 
saad vahvaid okaskerasid 
kaitsta ja aidata?

Jaga oma 
siilivaatluse 
andmeid
Sinu siilivaatluse andmed on vä-
ga oodatud Loodusvaatluste And-
mebaasi, eElurikkuse andmebaasi 
või aadressile Lauri.Klein@envir.ee. 
Keskkonnaagentuur algatab märtsis 
ka eraldi harrastusteaduse projek-
ti loodusveebis, kuhu ilmub ka siili 
vabatahtliku seire juhendmaterjal. 
Jälgi postitusi Keskkonnaagentuuri 
sotsiaalmeedias.

Mida teha, kui 
märkad hädas siili?

Kui märkad hädas olevat siili, otsi 
kohe abi, ära jäta looma piinlema. 
Siil vajab abi, kui ta:
 liigub vaevaliselt, väriseb, lonkab
 on aktiivne, aga ümbritsetud kär-
bestest
 kehal (eriti näopiirkonnas) on val-
ge puru (kärbsemunad)
 jookseb sihitult
 on apaatne, loid, ei karda inimest
 on verine, haavatud (koeraham-
mustuse puhul ka siis, kui haavu 
pole paista)
 on väga kõhn või ebaloomulikult 
suur ja kerge
 on jäänud kusagile lõksu või kin-
ni (vajab spetsialisti kontrolli kärb-
semunade ja vaklade ohu tõttu)
 on maanteel keras

Pane siil kõrgete servadega kasti, 
mille põhjas on ajalehed või majapi-
damispaber ning riidetükk peitumi-
seks, aseta kast siseruumis rahulik-
ku kohta. 

Lisa kindlasti riide sisse keera-
tud soojaveepudel, aga nii, et siil 
saab sellest eemalduda. Siili juurde 
võib panna madala anuma veega, 
süüa pole vaja pakkuda, piima ei to-
hi pakkuda. 

Poegade puhul kontrollida ja jäl-
gida ümbrust, tavaliselt on neid 
rohkem. Üksikult uitavad väikesed 
siilipojad, eriti päevasel ajal, on vä-
ga aegkriitiline mure ja vajab kiiret 
tegutsemist. 

Samas päevasel ajal ringi liiku-
vaid ja toitu otsivaid emasiile, keda 
ootavad pesas pojad, ei tohi takista-
da ega teise kohta viia. Nad on ak-
tiivsed, puhisevad, tõmbavad kerra, 
ei lõhna halvasti. 

Seejärel võta ühendust 
spetsialistiga:
 Riigiinfo telefon 1247
 Eesti Metsloomaühing - 5632 2200 
(E-R 8-20, L-P 9-20) 
 Metsloomaabi MTÜ - 5883 8443, 
www.metsloomaabi.ee/ 
teata-abivajajast
 Siilipusa MTÜ -  5757 0440  
 Keskkonnaameti koostööpart-
nerid: www.keskkonnaamet.ee/
elusloodus-looduskaitse/loodus-
kaitse/hattasattunud-metsloom

Siilide heaolu sõltub otseselt sellest, millisena me nende elupaiku hoiame. 
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OHUTEAVITUSE TEST
18.03.2026

Suuremates linnades käivituvad sireenid

Saabuvad testsõnumid Eesti äppi ning
“Ole valmis!” äppi

Ribatekstid ERRi kanalites

Enne testi saadetakse
meeldetuletus SMSiga

WWW.OLEVALMIS.EE
Lisainfo:

Riigiinfo telefon1247

Kolmapäeval, 18. märtsil ajavahemikus 15.00-15.10 
toimub ohuteavituse süsteemi EE-ALARM test. Ohtu ei ole!

JÄRGMISED OHUTEAVITUSE TESTID TOIMUVAD 10.06 JA 14.10.2026

Tallinna lapsevanemad saavad 1.- 15. 
märtsini esitada taotlusi elukohajärgse 
kooli määramiseks lastele, kes alustavad 
õpinguid munitsipaalkoolide esimeses klas-
sis 1. septembril 2026.

Tallinna Haridusameti andmetel jõuab tänavu 
kooliikka üle 4000 lapse. Taotlusi laste esimesse 
klassi vastuvõtuks saab sel aastal esitada uues 
veebikeskkonnas LAUR. 

Sel aastal toimub koolikoha määramine kõn-
niteekonna alusel. See tähendab, et arvesse võe-
takse lapse rahvastikuregistrijärgse elukoha ja 
kooli vahelist tegelikku jalgsi läbitavat teekonda, 
mitte linnulennulist vahemaad. Muudatus aitab 
tagada, et koolikoht määratakse lapsele võimali-
kult kodu lähedale, toetades turvalist ja iseseis-
vat kooliteed.

Koolide määramisel arvestatakse põhikooli- 
ja gümnaasiumiseaduse ning Tallinnas kehtiva 
korra alusel eelkõige elukoha lähedust koolile ja 
õdede-vendade õppimist samas koolis, võimalu-
sel ka vanemate eelistusi. Kui mõne kooli lähe-
duses elab rohkem lapsi, kui koolis on õppekoh-
ti, siis võidakse arvestada isikute elukohaand-
mete rahvastikuregistrisse kandmise aega, eelis-
tades neid, kelle registrikanne on varasem. Eel-
koolis õppimine ei ole aluseks koolikoha määra-
misel.

Teate määratud koolikoha kohta saab lapse-
vanem LAUR keskkonnas hiljemalt 20. maiks. 
Hiljemalt 10. juuniks tuleb koolile teatada, kas 
laps asub seal õppima. Kinnitamata koolikohad 
jäävad vabaks ning alates 11. juunist võib kool 
need komplekteerida oma vastuvõtu tingimuste 
ja korra järgi.

Lapsevanematel, kelle lapsed on juba saanud 
koha ülelinnalise vastuvõtuga koolis, ei ole vaja 
taotlust esitada.

Vajadusel võtab avaldusi vastu ka Tallinna 
Haridusamet (Estonia pst 5a), kus vastuvõtu-
aeg on esmaspäeval 9:00-17:45, teisipäeval, kol-
mapäeval ja neljapäeval 9:00-16:45 ning reedel 
9.00-15:45.

 

10. märtsil stardib kaasava eelarve „Koos 
loodud linn“ 2026. aasta ideekorje. 

Ka sel aastal on igaühel võimalus kolme näda-
la jooksul pakkuda välja ideid, mis muudaksid 
kodukoha mugavamaks, põnevamaks või ilusa-
maks. 

Ideekorje kestab kuni 30. märtsini veebilehel 
koosloodudlinn.tallinn.ee. Sealt leiab ka juhen-
did ja abistavad küsimused ideede ettevalmista-
miseks. 

„Koos loodud linn“ on hea võimalus luua mi-
dagi täiesti uut, millest oled oma kodu lähedal 
puudust tundnud, või juhtida tähelepanu koh-

tadele, mis vajaksid värskendust. Varasematel 
aastatel on linnarahva ideedest sündinud palju 
väärtuslikku: kaasaegsed välijõusaalid ja män-
guväljakud, rohelust pakkuvad puuviljaaiad ja 
taskupargid, kogukondlikud saunad või grilli-
miskohad. 

Mõtle julgelt, mi-
da sinu kogukond va-
jab, ja anna oma pa-
nus ühiselt loodud lin-
na heaks. Just sinu idee 
võib olla see, mis või-
dab kogukonna poole-
hoiu ja viiakse ellu. 

Tallinna linn toetab ka sel aastal õigusteaduse üli-
õpilaste praktikat, mille raames õigustudengid pa-
kuvad pealinna elanikele tasuta õigusnõustamist. 

Tasuta õigusnõu on võimalik saada tööõiguse, võlaõi-
guse, täitemenetlusõiguse, perekonnaõiguse ja pärimis-
õigusega seotud küsimustes.

Üliõpilased nõustavad elanikke eesti ning võimalusel 
ka vene ja inglise keeles. Õigusnõustamine vene ja ingli-
se keeles sõltub üliõpilaste keeleoskusest.

Tänavu annavad üliõpilased tasuta õigusnõu 23. 
veebruarist 12. juunini, 27. juulist 28. augustini ja 21. sep-
tembrist 4. detsembrini. Õigusnõu saamiseks tuleks kir-
jutada e-posti aadressile ejl@juristideliit.ee või helistada 
tööpäeviti kella 9 –18 telefoninumbril 631 4466.

Lisainfo kodulehel www.tallinn.ee/oigusabi. 

Sotsiaaltoetused 
suurenesid 
Tallinna linn tõstis sotsiaaltoetuste 
määrasid, mis hakkasid kehtima tagasi-
ulatuvalt alates 1. jaanuarist 2026.

Sünnitoetus:
 �Üks laps – 1000 €
 �Kaksikud – 3000 €
 �Kolm või enam last – 10 000 €
 �Puudega lapse toetus – 200 € aastas
 �Pensionilisa – 250 € aastas
 �Eluruumi kohandamise toetus – platvorm-

tõstuki paigaldamiseks kuni 6400 €

Sünnitoetuse, puudega lapse toetuse ja 
pensionilisa uued määrad rakenduvad ta-
gasiulatuvalt inimesele, kellel tekkis toetu-
se saamise õigus 1. jaanuaril 2026 või hiljem. 

Puuduvad summad kaetakse lisamakse-
ga ja täiendavat taotlust selleks esitama ei 
pea.

Rohkem infot: www.tallinn.ee/et/haridus/esimesse-klassi-astumine  
Lisateave: Tallinna Haridusamet, tel 6404590, e-post haridusamet@tallinnlv.ee   

Eesti Juristide Liidu üliõpilaste õigusbüroo 
pakub elanikele tasuta õigusnõu 

Tallinna 
sotsiaalvalveteenus 
jätkub uue 
teenuseosutajaga

Alates 23. veebruarist osutab tee-
nust OÜ Tervise Abi koostöös Fo-
rus Security AS-iga. Seoses selle-
ga võetakse nelja nädala jooksul 
teenusesaajatega ühendust, et ole-
masolevad valveseadmed uute vas-
tu vahetada.

Kehtiva haldusotsusega kliendid ei pea 
seoses teenusosutaja vahetumisega üh-
tegi taotlust esitama. OÜ Tervise Abi/
Forus Security AS võtab klientidega ise 
ühendust, et leppida kokku uue sead-
me paigaldamine, tutvustamine ning 
uue lepingu sõlmimine. Vanale valve-
seadmele tuleb järele endine teenu-
seosutaja Koduandur OÜ. Teenuse ja 
seadmete vahetamise eest tasub Tallin-
na linn.

Seadme paigaldamisel või eemal-
damisel ning uue lepingu sõlmimisel 
ei küsita teilt pangakaardi PIN-koode 
ega muid makseandmeid. Teenuseosu-
taja töötajatel on seadet vahetama tul-
les kindlasti kaasas töötõend, millel on 
töötaja foto, nimi ja isikukood. 

Uus seade on käe peale paigaldatav 
nutikella sarnane seade, mis registree-
rib inimese kukkumise, mõõdab tea-
tud ulatuses terviseandmeid, võimal-
dab kahepoolset suhtlust ja reageerib 
hädaabi korral ka nupuvajutusel, seade 
on veekindel.

Küsimustega saab pöörduda Tallin-
na Sotsiaal- ja Tervishoiuametisse tele-
fonil 5786 2797 või e-posti aadressil ma-
rin.truman-puustusmaa@tallinnlv.ee

Sinu idee loeb

Koolikoht määratakse lapse 
kõnniteekonna alusel 
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Kaasava eelarve raames rajatud trikirada Pirita silla lähedal.
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FOTOD: PIRITA MAJANDUSGÜMNAASIUM, MONICA RAUD, TALLINNA PADRIKU LASTEAED, PIRITA KOSE LASTEAED    

Pidupäeva eel kõlas 
Pirital mälestusi ja 
igatsusi tulvil Ruhnu 
viilulimuusika 
23. veebruaril toimus Pirita Vaba Aja 
Keskuses Eesti Vabariigi 108. aastapäe-
vale pühendatud kontsert „Mere mälu“ 
ansamblilt Ruhnu saare lood ja lau-
lud. „Mere mälu“ on Ruhnu viiulimuu-
sikat viljeleva trio teine album, mis põi-
mib traditsioonilisi ruhnurootsi pulma- 
ja tantsulugusid jutuvestmisega. 

106 aastat Tartu rahulepingu allkirjastamisest
Kargel ja päikselisel 2. veebruari hommikul, Tartu rahu 106. aastapäeval, asetasid Tallinna Si-
selinna kalmistul Jaan Poska ning Metsakalmistul Vabariigi presidentide haudadele pärjad Pirita 
linnaosa vanem Kaido Saarniit, Pirita eakate nõukogu, kaitseliidu, naiskodukaitse ja Mähe kogu-
duse esindajad. 

Uut kunsti 
päevakeskuses

10. veebruaril avasid Pirita 
päevakeskuse Pintslikee-
rutajad oma selleaastase 
näituse, mis kannab nime 
„Mitmekesisus”. Näitus jääb 
avatuks kuni 30. märtsini. 

Kogupere talveõhtu 
jääl ja mäel 
14. veebruari õhtul tähistas Pirita 
sõbra- ja vastlapäeva tasuta üritu-
sega Pirita Spordikeskuse liuväljal 
ning kelgumäel. Tulede ja haarava 
tantsumuusika saatel oli tore oma 
lemmikkaaslastega uisujääl liuelda, 
mäest alla lasta, kosutuseks kuklit ja 
sooja teed maitsta. 

Lapsed ja noored tähistasid Eestit 
Vabariigi aastapäeva eel toimusid Pirita haridusasutustes pi-
dulikud aktused, mis põimisid kokku kauni muusika, tantsu, 
luule ja head mõtted. Merivälja Kooli lastekoor esitas muu hul-
gas Eestimaale pühendatud kooli lipu sisse toomise laulu koos 
selle autori Alen Vezikoga. Pirita Majandusgümnaasium korral-
das kontsert-aktused esmakordselt uues aatriumis. 

Laste oma olümpia 
Taliolümpiamängud toimusid ka Pirital! Pad-
riku lasteaias peetud traditsioonilistel talvistel 
olümpiamängudel võisteldi nii põnevatel indi-
viduaalaladel, meeskonnaaladel kui ka vastla-
päeva aladel. Kolm võistluspäeva panid proo-
vile nii laste sportlikud võimed, nutikuse ja 
osavuse kui ka meeskonnatöö. Elagu talisport! 
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Väljaandja: Pirita Linnaosa Valitsus, Kloostri tee 6, 11911 Tallinn, tel 645 7600, e-post piritaleht@tallinnlv.ee | Toimetaja: Monica Raud | Trükikoda: AS Printall | Levi: Eesti Post AS.  
Järgmine leht ilmub 2. aprillil 2026, materjalid saata 20. märtsiks. Toimetusel on õigus kaastöid tagasi lükata, selguse huvides toimetada ja lühendada.

Eelmise ristsõna õige vastus oli 
PIKKA VASTLALIUGU. 

Loosiratas jäi sel korral pidama nimel Vilve Vain. Palju õnne! Aitäh kõikidele ristsõna lahendajatele ja õige vastuse saatjatele! 
Märtsikuu ristsõna õiget vastust ootame aadressile piritaleht@tallinnlv.ee hiljemalt 20. märtsiks. 
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PIRITA LINNAOSA VALITSUS AVALIKUSTAB VABAÕHUKOOLI TEE 118 
KINNISTU DETAILPLANEERINGU

Tallinna Linnavolikogu 05.02.2026 otsusega nr 22 
võeti vastu Vabaõhukooli tee 118 kinnistu  detail-
planeering. 

Detailplaneeringu koostamise eesmärk on jagada 
Vabaõhukooli tee 118 kinnistu 21 elamumaa, 1 üld-
kasutatava maa, 7 transpordimaa ja 1 tootmismaa 
sihtotstarbega krundiks ning määrata elamumaa 
kruntidele ehitusõigus seitsme kuni 2 maapealse ja 
1 maa-aluse korrusega üksikelamu, kaheteistkümne 
kuni 2 maapealse  ja 1 maa-aluse korrusega paaris-
elamu, kolme kuni 2 maapealse ja 1 maa-aluse kor-
rusega korterelamu ning nelja kuni 3 maapealse ja 1  
maa-aluse korrusega elamu ehitamiseks. 

Planeeritav ala paikneb Pirita linnaosas  Ko-
se asumi lõunaservas. Ala piirneb põhjast Helmiku  
teega, idast Vabaõhukooli teega ning lõunast Nar-
va maanteega. 

Planeeritava maa-ala suurus on 5,44 ha. Vaba-
õhukooli tee  tee118 kinnistu on üldkasutatava 
maa sihtotstarbega ja omanik on OÜ CBD Varahal-
dus. Osaliselt jäävad planeeritud maa-alale Tallin-
na linna omandis olevad transpordimaa kinnistud 
aadressidega Lõosilma tee T1, Vabaõhukooli tee T4 
ning Narva mnt T10. Vabaõhukooli tee 118 kinnistu 
ei ole hoonestatud ja on valdavalt kõrghaljastuseta 

rohumaa, ainult ala põhjapoolses osas kasvab leht-
puude noorendik. Autoliikluse juurdepääs planee-
ritud kinnistule toimub Helmiku ja Vabaõhukooli 
teelt. Kergliiklejate juurdepääs planeeritud alale on 
tagatud Narva maanteelt, Vabaõhukooli ja Helmi-
ku, Kuukressi ja Pajulille teedelt.

Pirita linnaosa üldplaneeringu kohaselt on pla-
neeritud maa-ala  maakasutuse juhtfunktsiooniks 
määratud väikeelamute ala ja perspektiivne korte-
relamute   ala ning Narva mnt äärse osa juhtotstar-
ve on park ja roheala.    Vabaõhukooli tee 118 de-
tailplaneering on maakasutuse juhtotstarbe osas  
kooskõlas Pirita linnaosa üldplaneeringuga.

Vabaõhukooli tee 118 detailplaneering on Pirita 
linnaosa üldplaneeringut muutev. Detailplaneerin-
gus tehakse ettepanek muuta Pirita üldplaneerin-
gu kohast perspektiivsete korterelamute ala krun-
tide tihedust 0,2  ning suurendada planeeritaval 
alal korterelamute ala ulatuses hoonestustihedust 
0,45ni, mis linnaehituslikust kaalutlusest tulene-
valt on sobivam lahendus antud piirkonda. Narva 
mnt poolsel krundi osal tiheduse 0,2 rakendamine 
ei taga linnaruumilist terviklahendust, sest piirne-
vate Narva mnt äärsete korterelamute hoonestus-
tihedus on 0,70 kuni 0,82. Vabaõhukooli teest idas-
se teisele poole teed jääb üldkasutatava maa siht-
otstarbega Vabaõhukooli tee 29, mis on osa Pirita 
jõeoru maastikukaitsealast ja ei ole hoonestatav.

Detailplaneeringu lahendusega saab tutvuda 
09.03. – 08.04.2026 igal tööpäeval tööaja jook-
sul Pirita Linnaosa Valitsuses Kloostri tee 6, ruu-
mis 128. Võimalusel palume tutvuda elektroonili-
sel teel. Samal ajavahemikul on huvitatud isikuil 
võimalik esitada ettepanekuid või vastuväiteid. 
Detailplaneeringuga saab tutvuda Tallinna planee-
ringute registris: https://tpr.tallinn.ee/DetailPlan-
ning/Details/DP043140 

Dokumentide nägemiseks peab ID kaardiga sis-
se logima.

Regati pst 1 / 3 / 
5 kinnistu ja lähiala 
detailplaneeringu osaline 
kehtetuks tunnistamine 
Purje tn 9 kinnistu osas

Tallinna Linnavolikogu otsustas 19. veeb-
ruaril 2026 otsusega nr 31 tunnistada 
osaliselt kehtetuks 21. märtsil 2013 otsu-
sega nr 33 kehtestatud Regati pst 1 // 3 
// 5 kinnistu ja lähiala detailplaneeringu 
Purje tn 9 kinnistu osas Pirita linnaosas.

Kehtetuks tunnistamine hõlmab Pur-
je tn 9 kinnistut (endine krunt positsioon 
11). Otsus tehti kinnistu omaniku taotlu-
se alusel, et võimaldada amortiseerunud 
Tallinna Olümpiaspordikeskuse hotelli- 
ja spordikompleksi rekonstrueerimist ja 
kaasajastamist.

Kinnistul asuv hoone paikneb arhi-
tektuurimälestise „Pirita Olümpiaspor-
dikeskus, 1976–1980“ kaitsevööndis 
ning Tallinna vanalinna muinsuskaitseala 
kaitsevööndis. Rekonstrueerimisel tu-
leb lähtuda muinsuskaitse eritingimus-
test ja tagada hoone arhitektuurse väär-
tuse säilimine.

Linn peab oluliseks hoone senise mul-
tifunktsionaalse kasutuse jätkumist. Ka-
vandatava lahenduse kohaselt säilivad 
majutusfunktsioon (lühiajaline majutus), 
ujula- ja spordiruumid, büroopinnad ning 
teenindusfunktsioonid. Parkimine lahen-
datakse hoone mahus. Eriomandite kasu-
tamine püsiva eluruumina ei ole lubatud.

Ülejäänud planeeringualal jääb detail-
planeering kehtima ning selle tervikla-
henduse elluviimine on tagatud.

Otsuse ja detailplaneeringu materjali-
dega saab tutvuda Tallinna planeeringu-
te registris aadressil https://tpr.tallinn.ee 

Topi tn 11 ja 13 
kinnistute detailplaneeringu 
algatamine Pirita linnaosas

Tallinna Linnaplaneerimise Amet ot-
sustas 16. veebruaril 2026 käskkirjaga 
nr T-11-1/26/9 Pirita linnaosas algata-
da Topi tn 11 ja 13 kinnistute detailpla-
neeringu (DP048060).

Planeering hõlmab 3,38 ha suurust 
ala Pirita TOPi piirkonnas. Detailpla-
neeringu eesmärk on kavandada ku-
ni 4-korruseline spaahotell, kus elu-
ruumide osakaal ei ületa 50% hoones-
tuse mahust. Lisaks nähakse ette avali-
ku linnaväljaku ja promenaadi rajamine 
ning määratakse liikluskorralduse, par-
kimise, haljastuse ja tehnovõrkudega 
varustamise põhimõtted.

Planeeringuala asub üldplaneerin-
gu kohaselt keskuse- ning pargi- ja ro-
heala juhtotstarbega alal ning paikneb 
kultuurimälestise kaitsevööndis. De-
tailplaneering on kooskõlas Pirita lin-
naosa üldplaneeringuga.

Detailplaneeringu materjalidega 
saab tutvuda Tallinna planeeringute re-
gistris aadressil https://tpr.tallinn.ee 
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PIRITA NOORTEKESKUSPIRITA PÄEVAKESKUS

R 
03.07

L-P
25.-26.07

P-E
02.-04.08

SUVEETENDUS 
"Bändiproov" Ohtu mõisa 

teatritallis. 
Väljasõit 17.15 Pirita kloostri 

parklast. Pilet 45 €.
Info 5253093. 

Piletite müük Metsavahi tee 4 kassas.Piletite müük Metsavahi tee 4 kassas.

VISBY KRUIIS 
reisilaevaga Victoria I. 
Pakett sisaldab kohta 

2-ses B klassi kajutis, hommiku- ja 
õhtusööki, Gotlandi bussiekskursiooni.

 Paketi hind 355 €. 
Info 5253093 või Info 5253093 või 

paevakeskus@piritavak.ee.

SUVEETENDUS 
"Raim" Pärnu Kuursaali hoovis. 

Väljasõit 16.00 Pirita kloostri parklast. 
Pilet 77€.

Info 5253093. 
Piletite müük Metsavahi tee 4 kassas.

SUVEETENDUS 
"Baskin" Kiidjärvel. 

Pilet 175 € sisaldab etenduse piletit, 
bussisõitu, ööbimist Dorpati hotellis 

hommikusöögiga, ERMI 
külastust koos giidiga ning lõunasööki.

Väljasõit 11.45 Pirita kloostri parklast. Väljasõit 11.45 Pirita kloostri parklast. 
Info 5252093. Piletite müük 

Metsavahi tee 4 kassas.

R 
14.08

PIRITA PÄEVAKESKUS

A

B
B

A
P 15.03
15.00

N 12.03
16.00

Pirita kolmkõla
kontsertõhtu
‘’Noorkõla’’

 Tasuta!

Tasuta!

India 
kultuuriõhtu

Indialased Eestis 
ja eestlased Indias. 

Registreeri võistkond 10 €
piritavak@piritavak.ee

tel 57703322

 R 6.03 
19.00

Naistepäeva 
tantsupidu

 Pilet 
15 €

N 19.03
18.00

R 27.03 
10.30

Teatrihommik lastele
"Piibelehe-neitsi"

Pilet 5 €

Pilet 
6 €

R 13.03 
18.00

26.03

kohapeal 
kassas&

Piletid

Pilet 6 €

& kohapeal
kassas

Laval Kirill Ogorodnikovi 
ja Sulo Kiiviti kitarriklassi 

õpilased.
piletid

N 12.03 
18.00

T 17.03
12.00

20.03 17.00 tugigrupp dementsusega 
inimeste lähedastele. 

Info 
hsheinmets@gmail.com 

või 55636076. Tasuta

MERIVÄLJA TEE 3 PIRITA VABA AJA KESKUS MERIVÄLJA TEE 3

24.03 12.00-16.00 Just Optika 
optometristide tasuline silmakontroll

Vajalik eelregistreerimine 
5253093

31.03 12.00 tervisepäev 
"Naabrid hoolivad": Dentores Dental Care, 

Koduandur ja Pirita Südameapteek
Tasuta

Pühapäevane 
pärastlõunatants

T 17.03
14.00 Raamatuklubi

Teabetund
Kinnisvarast- ost, müük, pärand, 

testament, kinkeleping ja 
kinnisvara dokumentatsioon. 
Lektor on kutseline maakler ja 

koolitusjuht Kate Kivi
Tasuta

Juhendab Ly Mere 
 Pilet 4 €

Tantsime 
Mati Kärmiku 

pilli järgi

Pilet 7 €

R 13.03
16.00

N 02.04
17.00-20.00

Ootame noori 
vanuses 

12+
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Reakuulutused

OST
Ostan rinnamärke, vanu postkaarte, trü-
kiseid ja dokumente, vanaraha, portselani 
ja keraamikat, kunsti, ehteid, kellasid ning 
muid kollektsioneerimise esemeid. Pari-
ma hinnaga! Võib ka pakkuda kasutatud 
tänapäevaseid raamatuid. Tel. 6020906 
ja 5011628 

Ostan eesti kunsti, maale, graafikat, kuld- 
ja hõbeehteid, lauahõbedat, kristalli, pak-
kuda võib ka muud vanavara. Raha kohe 
kätte. Tel 555 255 84 

Ostan vanavara: uuemad ja vanemad raa-
matud, postkaardid, märgid, mündid, mar-
gid, heliplaadid, mänguasjad, nõud, keraa-
mika, kunst, käekellad jm. Andres 5140618 

Ostan absoluutselt igas seisukorras va-
naaegseid sääreväristajaid, tsikleid (RIGA, 
URAL, JAWA, DNEPR, IŽ, DELTA, MINI, STEL-
LA, VJATKA, jne). Ka nende varuosi.  
T. 5820 3030 

Ostan NSVLi fotoaparaate, objektiive, bi-
nokleid, lillevaase, „Tarbeklaasi“, vahvli-
küpsetajaid, nõusid, mänguasju, autosid. 
Tel. 58208837 

Nostalgiakohvik ostab nõukogudeaegseid 
lauanõusid: joogi- ja napsuklaase, serviise, 
kanne, kausse, liudasid, karahvine, kahv-
leid/nuge. Samuti ka kohvikusse sobivaid 
seinapilte, kaunistusi ja lillevaase. ilusval-
gus@gmail.com 58599737 

Ostan retroesemeid ja kolimisjääke: nos-
talgilisi nõusid, serviise, keraamikat, po-
kaale, nahast karpe, seinapilte, kujusid, 
merevaigust ehteid, kellasid, prosse, sõlgi 
jne. Tulen ise kohale! 53560761 Liina 

Ostan vanu fotoaparaate, fotosid, aumär-
ke, vimpleid, rahasid, habemenuge jpm. 
Kõik vana huvitab! 58725458 

MÜÜK
KÜTTEPUUD. Müüa toored-kuivad kütte-
puud: segalehtpuu, sanglepp. Võrgus 40L 
kuiv lepp/kask. Võrgus halujäägid  
(5-25cm). Tel: 5042707. 

Müüa kuivad ja toored lõhutud kütte-
puud kohale toomisega: hall lepp, sang-
lepp, kask. Info kodulehel www.pakha-
lupuu.ee. Tel. 5099598, E-mail: pakhalu-
puu@gmail.com

MAJAPIDAMINE
Kvaliteetne diivanite, tugitoolide, madrat-
site ja vaipade puhastus Teie kodus. Aas-
tatepikkune kogemus. Tel 5606 9595

Ruumide tühjendamine ja mööbli utili-
seerimine. Vana kraami äravedu korteri-
test, ka mööbli demontaaž. 1-toaline kor-
ter 200 €, 2-toaline 300 €. Keldrid, garaa-
žid, majad, suvilad kokkuleppel.  
Tel 5606 9595

Viin TASUTA ära vanad elektripliidid, gaa-
sipliidid, pesumasinad, kraanid/segistid, 
elektrijuhtmed, autoakud, metallist töö-
riistad, vanametalli. Tel 555 255 84 

Vahetan boilereid, wc potte, segisteid, va-
lamuid, pesumasinate ühendamine ja va-
nade äravedu, väiksemad elektritööd. Tel 
59048011 E-post looduse.3@gmail.com 

Tulen sulle appi, kui kodused tööd kasva-
vad üle pea ja kõike on liiga palju. Menüüs 
on kevadpuhastus, vannitoa küürimine, 
kappide korrastamine, akende pesemine 
jpm. Aitan luua puhtust ja korda alates 25 
eur/h. Uuri lähemalt kodukunstnik.ee või 
helista 55990787 

EHITUS, REMONT 
Kogenud ja usaldusväärne töömees teeb 
remonditöid korterites ja majades. Töötan 
rahulikult, korrektselt ja kokkulepetest 
kinni pidades. Puhas töö, viisakas suhtlus, 
aus tulemus. Tel: 54026549. Indrek 

Kõik elektri-santehnilised tööd. 58508713

AIATÖÖD 
Teostame viljapuude ja hekkide lõikust, 
puude raiet ja pügamist, kändude freesi-
mist, töid väikelaaduriga ja teisi haljastus-
töid. Tel  55637666 www.ifhaljastus.ee

Arboristi teenused: (ohtlike) puude raie, 
hooldus- ja kujunduslõikus, kännufrees, 
hekkide pügamine, viljapuude hooldus. Kut-
setunnistusega arboristid, olemas ka vastu-
tuskindlustus. www.mww.ee, 525 1330

HEKKIDE JA VILJAPUUDE LÕIKUS, MURU 
RAJAMINE, VÕSALÕIKUS, MAASTIKUEHI-
TUS jpm. Meil on rahulolevad kliendid ja 
pikaajaline kogemus.  
Küsi hinnapakkumist tel. 5396 2258,   
rohelineemerald@gmail.com või uuri lisa 
www.rohelineemerald.com

Teostame ÕUNAPUUDE, HEKKIDE ja PÕÕ-
SASTE hoolduslõikust. Lisaks ka LEHEKO-
RISTUSTEENUST (äraveoga) ja ILUPEENAR-
DE hooldust (sh ühekordset ja regulaar-
set). Helista ja küsi lisa - 5397 7347 

AIATÖÖD. Kogemustega aednik on abiks 
aiatöödel. Aitab aeda korda seada hea 
nõu ja oskustega. Viljapuude ja marja-
põõsaste lõikus. Hekkide lõikus. Ilupuude 
ja -põõsaste hoolduslõikus. Aiakujundus, 
istutustööd, peenarde rajamine ja hool-
dus. Kõrgpeenarde rajamine.  
E-mail: info@aialooja.ee,  
Tel +372 503 0587 Toomas 

VARIA

Koduteenus: juuste lõikus eakale ning 
puuetega abivajajale. Kaie 55928588  

Magistritasemega ehitusinsener aitab 
enne kinnisvara ostu hinnata tehnilisi 
riske ja varjatud puudusi (visuaalne üle-
vaatus). Abi ehitusega kaasnevail prob-
leemidel, alternatiivsete lahenduste aru-
telu. Teise arvamuse teenus, konstrukt-
siooni- ja niiskusriskide kaardistus, küsi-
mused müüjale/ehitajale. Soodsad hin-
nad. Tel 53635200 (Tööp.8-18). Tallinn ja 
Harjumaa. inseneriteenus@gmail.com

Kaotatud MERIVÄLJAL, Kesk tee, Hõbe-
kuuse tee ja Lodjapuu tee ristmikul, vast-
lapäeva õhtul (17. veebruar, umbes kell 
18-19) must mobiiltelefon Samsung, 
kaantega. Leidjale VAEVATASU!!! Mihkel 
Tel. 56971079 uffertm@gmail.com

Looduspere ökopood Pirita Jahisadamas
aastast 2004

Looduslikud tervisekaubad
Toiduained
Looduskosmeetika
Kodukeemia
Soolalambid, viirukid ja küünlad

Kiire ja tervislik e-pood www.looduspere.ee ja WOLT

Looduspere Pirita Jahisadamas tel 556 764 48
E, K, R 8-19.00   T, N 8-17.00    L 11-19.00
Waze ja Google maps teavad, kus me oleme

Ö K O P O O D
aastast 2004

Looduslikud tervisekaubad
Toiduained

Looduskosmeetika
Kodukeemia

Soolalambid, viirukid ja küünlad

Looduspere 
Pirita Jahisadamas

tel 556 764 48
E, K, R 8-18.00  T, N 8-17.00  L 11-18.00

WAZE ja GOOGLE MAPS 
teavad, kus me oleme

Kiire ja tervislik 
e-pood 

looduspere.ee 
ja WOLT

Märts Mähe kirikus
Jumalateenistused 

pühapäevati kell 11:00

1. märts
Jutlustab vanempastor Madis Kivisild

Muusika - Urve ja Rihu Pihlak
Jumalateenistust juhatab 

Mihkel Rehepapp
Pühapäevakool. 

Püha õhtusöömaaeg

8. märts
Jutlustab Marek Liiva

Ülistus - Mirjam Kivisild & ansambel
Jumalateenistust juhatab vanempastor 

Madis Kivisild
Pühapäevakool. Kirikukohv

15. märts
Jutlustab Mihkel Rehepapp

Muusika - koguduse naisansambel
Jumalateenistust juhatab pastor 

emeeritus Ruudi Leinus
Pühapäevakool. Kirikukohv

22. märts
Jutlustab Priidu Ellam

Ülistus - Kristofer Petermann
Jumalateenistust juhatab pastor 

Raido Oras
Pühapäevakool. Kirikukohv

29. märts - Palmipuudepüha
Jutlustab pastor Raido Oras

Jumalateenistust juhatab vanempastor 
Madis Kivisild

Pühapäevakool. Kirikukohv

Solaride

Väärikate
huvikool

27.03 kell 12:00
Pirita Päevakeskus 

Päikeseautoga
Austraaliasse ja

tagasi

Väärikate huvikool
on kõigile tasuta!

 Metsavahi tee 4

SÜNDMUSED PIRITAL 
Märts-aprill 2026

Aeg Sündmus Asukoht Pilet 

6.03 kell 19 Naistepäeva tantsupidu - ABBA tribuut ansambel (live) Pirita Vaba Aja Keskus
Pilet 15 € Fientas ja Merivälja 
tee 3/ Metsavahi tee 4 kassas

12.03 kell 18 Võistkondlik mälumäng Pirita Kilb rändkarikale Pirita Vaba Aja Keskus Võitskonna osalus 10 €

13.03 kell 10 Pirita etlemiskonkurss Pirita Vaba Aja Keskus Pirita lasteaedadele

13.03 kell 18 Pirita Kinoreede koos külalisega: "Säärane mulk" Pirita Vaba Aja Keskus Pilet 6 €

14.03 kell 11-14 Laste laupäev “Väikese rohenäpu kevad” Tallinna Botaanikaaed Sissepääsupiletiga 

15.03 kell 15 Pühapäevane pärastlõunatants Pirita päevakeskus Pilet 7 €

17.03 kell 14 Raamatuklubi. Juhendab Ly Mere Pirita raamatukogust Pirita päevakeskus Pilet 4 €

18.03 kell 12 Juubilaride õnnitlemine Pirita Vaba Aja Keskus Kutsetega 

19.03 kell 18
Pirita MUBA Kolmkõla kontsertõhtute sari "Noorkõla". Laval Kirill 
Ogorodnikovi ja Sulo Kiiviti kitarriklassi õpilased

Pirita Vaba Aja Keskus Pilet 6 €

26.03 kell 19 Tammsaare Teatri etendus "Naine, kes kõndis paljajalu kividel" Pirita Vaba Aja Keskus Pilet 15 €

27.03 kell 10.20 Teatrihommik lastele. Kehra Nuku etendus "Piibelehe-neitsi" Pirita Vaba Aja Keskus Pilet 5 €

27.03 kell 12 Väärikate huvikool: Solaride „Päikeseautoga Austraaliasse ja tagasi“ Pirita päevakeskus Tasuta 

Kuni 1.04 
Mariann Kallase näitus "Värvide ilu lõngades- gobelääntehnikas 
piltvaibad"

Pirita Vaba Aja Keskuse 
fuajeegalerii

Tasuta 

4.04 ja 18.04  Maastikurattavõistluse Huppa Cup II ja IV etapp Pirita Spordikeskus www.ejl.ee/kalender 

23.04 kell 19 Kontsert-etendus "Rändprassing". Kaisa Ling ja Rene Paul Pirita Vaba Aja Keskus Pilet 25/30 €

24.04 Väärikate huvikool Pirita päevakeskus Tasuta 
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☞ �Eramu ehitus ja remont
☞ �Siseviimistlustööd
☞ �Fassaaditööd
☞ �Katuste ehitus
☞ �Santehnilised tööd
☞ �Elektritööd
☞ �Aedade ja piirete 

ehitustööd
☞ �Tänavakivide paigaldus

Info ja kontakt:
Tel. + 372 60 40000

Mob. + 372 555 30 422

WWW.TAVIBERGEHITUS.EE

Maja, korteri, vannitoa

EHITUS ja REMONT

100% täislahendusena

meisterviimistlus.ee
tel 5620 8888
info@meisterviimistlus.eeKüsi hea hind

5044041

Kõike lehega seotut 
ootame aadressile: 

piritaleht@tallinnlv.ee

Rohkem infot: 
www.tallinn.ee/et/pirita/

pirita-ajaleht

Reklaamide, kuulutuste ja muude 
materjalide saatmise tähtajad: 
 aprilli ajaleht – 20.03
 mai ajaleht – 24.04
 juuni ajaleht – 22.05 
 juuli ajaleht – 26.06
 septembri ajaleht – 21.08 
 oktoobri ajaleht – 25.09
 novembri ajaleht – 23.10 
 detsembri ajaleht – 20.11

REKLAAMI HINNAD 
KOOS KÄIBEMAKSUGA: 

 53 x 48 mm - 25 € 
 111 x 48 mm - 41 € 
 53 x 102 mm - 41 € 
 111 x 102 mm - 81 € 
 111 x 156 mm - 142 € 
 169 x 102 mm - 142 €
 226 x 156 mm - 285 €
 284 x 182 mm - 528 €
 284 x 366 mm - 884 €

Korduvreklaamidele hinnasoodustused


